

# PRESS RELEASE

✉ Communications Department, 30, Janadhipathi Mawatha, Colombo 01, Sri Lanka  
☎ +94 11 2477424 / +94 11 2477423 📠 +94 11 2346257  
📧 communications@cbsl.lk / dcommunications@cbsl.lk 🌐 www.cbsl.gov.lk



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව  
இலங்கை மத்திய வங்கி  
CENTRAL BANK OF SRI LANKA

**Issued By** ප්‍රාදේශීය සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව  
**Date** 2021.03.04

## ශ්‍රී ලංකාව සඳහා වන මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ප්‍රථම ජාතික උපාය මාර්ගය එළිදැක්වීම

ශ්‍රී ලංකාව සඳහා වන මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ප්‍රථම ජාතික උපාය මාර්ගය අද දින, එනම් 2021.03.04, එළිදැක්වන ලදී. මෙම එළිදැක්වීම, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති, දේශමාන්‍ය මහාචාර්ය ඩබ්.ඩී. ලක්ෂ්මන් මැතිතුමන් විසින් ශ්‍රී ලංකා අග්‍රාමාත්‍ය සහ මුදල් අමාත්‍ය ගරු මහින්ද රාජපක්ෂ මැතිතුමා වෙත මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ජාතික උපායමාර්ගය පිළිගැන්වීම තුළින් සංකේතාත්මකව සනිටුහන් කරන ලදී. මෙම අවස්ථාවට මුදල් හා ප්‍රාග්ධන වෙළෙඳපළ සහ රාජ්‍ය ව්‍යවසාය ප්‍රතිසංස්කරණ රාජ්‍ය අමාත්‍ය ගරු අජිත් නිවාඩ් කබිරාල් මහතා, ශ්‍රී ලංකාව සහ මාලදිවයින සඳහා ඕස්ට්‍රේලියානු මහා කොමසාරිස් අතිගරු ඩේවිඩ් හොලි මහතා සහ අන්තර්ජාතික මූල්‍ය සංස්ථාවේ ශ්‍රී ලංකා සහ මාලදිවයින නියෝජිත අමිතා අරිල් මහත්මිය සහභාගී වූහ.

“උසස් ජීවන තත්ත්වයන් අත්පත් කරගැනීම සඳහා ගුණාත්මක අන්තර්ගතභාවයක්” යන දැක්මෙන් යුතු මෙම ජාතික උපාය මාර්ගය, සියලුම පුද්ගලයින් සහ ව්‍යවසායකයින්ට, තම ජීවන මට්ටම ඉහළ නංවා ගනිමින්, ආර්ථික වර්ධනය සඳහා භාවිතා කළ හැකි, ඉහළ ගුණාත්මකභාවයකින් යුතු වඩාත් සුදුසු, ආරක්ෂිත සහ දැරිය හැකි, මූල්‍ය නිෂ්පාදන සහ සේවාවන් වෙත දැනුවත්, සාධාරණ හා සමානාත්මතාවයෙන් යුතු ප්‍රවේශයක් සහිත මූල්‍යමය ලෙස අන්තර්ගත ශ්‍රී ලංකාවක් ඇති කිරීම වෙනුවෙන් පෙරමුණ ගනු ඇත.

මෙම උපායමාර්ගය, විවිධ රාජ්‍ය මෙන්ම පෞද්ගලික ආයතනයන් හි ප්‍රවීණතා ඒකරාශී කරගනිමින්, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ මූලිකත්වයෙන් ගනු ලැබූ, බහු-පාර්ශ්වීය උත්සාහයක ප්‍රතිඵලයකි. ශ්‍රී ලංකාවේ විවිධ ආයතන මගින් තනි තනිව ගනු ලබන මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය වැඩි කිරීම සඳහා වන උත්සාහයන්, එක් දිශානතියකට යොමු කිරීම තුළින් ඉහළ ප්‍රතිඵල ලඟා කරගත හැකි බව හඳුනා ගනිමින්, මෙම මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ජාතික උපායමාර්ගය සැලසුම් කර තිබේ. මේ සඳහා තාක්ෂණික සහ මූල්‍ය සහය, ඕස්ට්‍රේලියානු රජයේ විදේශ කටයුතු හා වෙළෙඳ දෙපාර්තමේන්තුව මගින් මූල්‍යනය වන “IFC-DFAT Women in Work” ව්‍යාපෘතිය යටතේ, අන්තර්ජාතික මූල්‍ය සංස්ථාව විසින් ලබා දෙන ලදී.

මෙම උපායමාර්ගයට අනුබද්ධිතව, එක් එක් පාර්ශ්වකරුවන්ට අදාළ ලෙස සකසන ලද නිශ්චිත කාල පරාසයක් සහිත ක්‍රියාකාරී සැලැස්මක් හඳුන්වා දී තිබේ. එහි අධීක්ෂණ සහ ඇගයීම් කටයුතු සිදු කිරීම සහ සුදුසු ප්‍රතිපත්තිමය මහ පෙන්වීම් ලබා දීම, මෙම උපායමාර්ගයේ කළමනාකාරිත්ව ආයතන සහ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ප්‍රාදේශීය සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව විසින් සිදු කරනු ඇත. ඒ සඳහා අවශ්‍ය සහය, මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ජාතික උපායමාර්ගික ලේකම් කාර්යාලය මගින් ලබා දෙයි.

මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ජාතික උපායමාර්ගය එළිදැක්වීමත් සමඟ ශ්‍රී ලංකාව, මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය ඉහළ නැංවීම තුළින් තිරසාර සහ සහභාගීත්ව ආර්ථික වර්ධනයක් උදා කර ගැනීම සඳහා උපායමාර්ගයන් සකස් කරන ලද, හැටකට (60) වැඩි රටවල් අතරට එක්වනු ඇත.

මෙම එළි දැක්වීමට සමගාමීව, ශ්‍රී ලංකාව සඳහා වන මූල්‍ය අන්තර්ගතභාවය පිළිබඳ ජාතික උපායමාර්ගය පිළිබඳ සාකච්ඡාවක් අද දින ප.ව.2.30 සිට ප.ව. 3.30 දක්වා ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ දී පවත්වන ලදී. මේ සඳහා මුදල් හා ප්‍රාග්ධන වෙළෙඳපළ සහ රාජ්‍ය ව්‍යවසාය ප්‍රතිසංස්කරණ රාජ්‍ය අමාත්‍ය ගරු අජිත් නිවාඩ් කබිරාල් මහතා, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ අධිපති, දේශමාන්‍ය මහාචාර්ය ඩබ්.ඩී. ලක්ෂ්මන් මහතා, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ සහකාර අධිපති ජේ.පී.ආර්. කරුණාරත්න මහතා, ලංකාකේලියර් ආයතනයේ සාමාන්‍යාධිකාරී/ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී වන්න ද සිල්වා මහතා, සංඝස ඉන්ටරැෂනල් (පුද්ගලික) ආයතනයේ කළමනාකාර අධ්‍යක්ෂ සාමදානි කිරිවන්දේණිය මහත්මිය සහ සමාදේධි, ගෘහ ආර්ථික, ක්ෂුද්‍ර මූල්‍ය, ස්වයං රැකියා, ව්‍යාපාර සංවර්ධන හා උෞත උපයෝජන රාජ්‍ය සම්පත් සංවර්ධන රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශයේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් (සැලසුම්) එම්. රාමමුර්ති මහතා සහභාගී වූ අතර මෙම සාකච්ඡාව මෙහෙයවීම කොළඹ විශ්ව විද්‍යාලයේ, කළමනාකරණ සහ මූල්‍ය පීඨයේ, ව්‍යාපාර ආර්ථික විද්‍යා අධ්‍යානාංශයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ මහාචාර්ය එච්.ඩී. කරුණාරත්න මහතා විසින් සිදු කරන ලදී.

